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Méeanisme pour la transformation d*un mouvement oscillant en un mouvement rotatif.

L’invention concerne un mécanisme pour
la transformation d’un mouvement oscillant
en un mouvement rotatif du type dans lequel
un élément coulissant est situé entre 1'élément
oscillant et un élément "rotatif et agencéd de
fagon que des mouvements relatifs angulaires
entre 'élément coulissant et I'élément oscillant
provogquent un mouvement alternatif dudit
élément coulissant perpendiculairement par
rapport au mouvement de rotation. Ce mé-
canisme est applicable par exemple aux ma-
chines primaires & piston.

Dans le mécanisme suivant l'invention,
les faces de 1’élément oscillant sont inclinées
de fagon que l’angle de commande de I'élé-
ment oscillant et de 1'élément coulissant est
plus petit que 'angle de commande de 1'41¢-
ment coulissant et de I'élément rotatif d’un
montant justement suffisant pour assurer,
lorsque 1'élément oscillant est animé d'un
mouvement oscillant d’une haute fréquence,
qu’un engagement alternant avec un dégage-
ment desdits trois éléments est obtenu en
vue de transformer le mouvement oscillang
en un mouvement rotatif intermittent.

Des diagrammes schématiques et deux
formes d’exécution de Iobjet de l'invention
sont représentdes, & titre d’exemple, dans le
dessin annexé, dans lequel:

Les fig. 1 & 3 sont des diagrammes sché-
matiques;

La fig. 4 est un schéma montrant I'incli-
naison des dents sur ’élément coulissant;

La fig. 5 est une élévation en coupe mon-
trant une premiére forme d’exécution, tandis
que

Les fig. 6, 7 et 8 montrent le mécanisme
suivant la méme forme d’exécution dans des.
positions différentes;

Les fig. 9, 10, 11 et 12 montrent des
parties du mécanisme dans les positions
qu’elles oceupent respectivement aux fig. 5,
6, 7 et 8;

La fig. 13 est une élévation perpendicu-
laire aux fig. 5, 6, 7 et 8, montrant les
moyens pour changer le sens de rotation du
mécanisme;

La fig. 14 est une coupe suivant la ligne
14—14 de fig. 13;




La fig. 15 est un plan avec coupe du
mécanisme représenté en fig. 10;

Les fig. 16 et 17 montrent une forme
d’exéeution dans laquelle on utilise des sur-
faces de friction au lieu de petites dents.

Dans la forme d’exéeution représentée aux
fig. 4 3 15, l'élément oscillant 41 est fixé
sur un arbre 0 auquel un mouvement rotatif
oscillant est imprimé par des moyens exté-
rieurs non représentés. L’arbre 0 est coaxial
avec un arbre B sur lequel est fixé un élé-
ment rotatif 44, et entre les éléments 41 et
44 est disposé un élément coulissant 45° qui
a la forme d’un cylindre crenx ou anneau
et est monté sur un prolongement de I'arbre 0
ou B de fagon & pouvoir accomplir un
mouvement indépendant longitudinal et rotatif
3 la fois. Les faces adjacentes de I'élément
oscillant 41 et de I'élément coulissant 45*
sont pourvues de dents symétriques similaires
42, et la face opposée de I'élément coulissant
et la face adjacente du rotor 44 sont égale-
ment pourvues de dents symétriques similaires
43 en général plus petites et ayant des faces
plus raides que celles entre I'élément oscillant
et I’61ément coulissant. L'inclinaison des dents
est déterminée par les considérations suivantes
au sujet de l'effet de friction. Si & est l'angle
d’inclinaison des dents 42, ¢’est-d-dire 'angle
entre les faces des dents et un plan trans-
versal & P'axe de rotation, et si @ est I'angle
de frottement entre lesdites dents, et si 3 et
¥ sont respectivement les angles correspon-
dants pour les dents 43, les angles d’incli-
naison des dents sont déterminés par la
relation que & -~ @ doit étre plus grand que
B+ +. Si le coefficient de frottement est le
méme pour les deux séries de dents 42 ef
48, la condition est simplement que les
petites dents doivent avoir des faces plus
raides que les grandes. La largeur des séries
de dents est telle que 1’élément coulissant ne
peut jamais entiérement se libérer lui-méme
de I'élément oscillant par un mouvement
longitudinal sur son arbre de support; les
dents adjacentes sont toujours dans les
espaces intervenant. Lorsque toutefois, les
grandes dents sont bien logées dans les

espaces entre leurs dents adjacentes, les sé-
ries de petites dents entre I'élément coulis-
sant et le rotor sont entiérement hors d’en-
gagement, comme représenté 2 la fig. 6.

Les fig. 1, 2 et 3 sont des diagrammes
schématiques montrant les parties mues par
la friction entre les surfaces en engagement,
en tenant compte de [inertie de I'élément
coulissant. Elles montrent en particulier I'ac-
tion de renversement. Les parties actives qui
sont en pratique cylindriques sont représentées
dans ces figures par des crémailléres plates
qui forment un développement des parties
cylindriques. Les dimensions ne sont évidem-
ment pas 4 l'échelle.

C ot D sont des crémailléres coulissantes
gappuyant sur des barres de guidages fixes
A et B. E est une troisiéme crémaillere
placée entre C et D et dentée sur les deux
bords. C représente 1'élément oscillant, D le
rotor et E I’élément coulissant.

Les dents opposées de D et E sont simi-
laires, ot plus petites et plus raides que les
dents opposées C' et F qui sont également
similaires. La largeur de la crémaillere F est
telle que lorsque ses dents sont situées entre les
dents sur C, ses dents de l’autre bord sout
libres de celles sur D. Ainsi E peut atre hors
de contact avec D, mais jamais hors de
contact avee C.

F et G sont des ergots insérés dans des
trous H ou I, et K ou L, respectivement, de
la crémaillére C. Les ergots limitent le mouve-
ment longitudinal de E par rapport & C, mais
permettent toujours & I de se mouvoir laté-
ralement. Lorsque les ergots sont dans les
trous H K, il n'y a point de mouvement
relatif longitudinal entre C et E, comme repré-
senté & la fig. 1. Si lergot F' est dans le
trou I, ou Lergot G dans le trou L, il peut
se produire un mouvement relatif entre C' et
E dans Pétendue d'une demi-division d'une
petite dent. Si Festen I'et G en L, les cré-
mailléres peuvent se mouvoir relativement
dans I’étendue d’une dent entitre.

L'on supposera que la résistance de irie-
tion est produite par exemple en ce que la



erémaillére D est pressée par un ressort contre
la surface sur laquelle elle repose. La résis-
tance s’opposant au mouvement de la cré-
maillére D représentera ‘le couple agissant
sur ’élément rotatif, et devrait &fre considé-
rable.

La crémaillere £ devrait posséder une
inertie considérable, et un autre ressort peut
étre prévu pour la substituer.

Quatre cas peuvent se présenter:

I Les ergots sont insérés dans les trous
H et K:

Si € est animé d’un mouvement de va-
et-vient, les petites dents pousseront les
grandes sur £ dans les entre-dents entre
celles sur O, et D ne sera pas mue. Ceci est
la position de roue libre représentée 3 la fig. 1.

II. L'ergot G est dans le trou L et F
dans H:

Cette position est représentée aux fig. 2
et 8. En déplacant C vers la droite, on
obtient comme premier effet pour les dents
adjacentes sur C et E de faire F se déplacer
latéralement par suite de son inertie ou de
la friction substituant I'inertie de fagon que
les dents adjacentes sur E et D viennent
s'engager, comme & la fig. 2. Lorsque 'ergot
G vient en contact avec la crémaillére E,
" les dents adjacentes sur E et D sont en
pleine prise, et toutes les trois crémailléres
sont mues ensemble vers la droite. Si les
effets de friction entre les dents sont con-
venablement proportionnés, ce qui devrait étre
ainsi, la commande n’est pas regue par
I'ergot C, mais par les dents.

Dans la course de retour de C & la gauche
les dents adjacentes de D et E viennent hors
d’engagement, comme représenté & la fig. 3.
La crémaillére E se meut alors vers la gauche
avec C, mais sans déplacer D. Un mouve-
ment de va-et-vient répété de C provoque
ainsi un mouvement graduel de D vers la
droite.

III. L'ergot F' est dans le trou I et &
dans le trou K:

Par un raisonnement similaire on pourra
se rendre compte qu’'un mouvement de va-

et-vient répété de € provoque un mouvement
graduel de D dans la direction inverse vers
la gauche.

IV. L'ergot F est dans le trou I et G
dans le trou L: )

Les dents des trois crémailléres sont
maintenant toujours en engagement de fagon
qu'il se produit un blocage. D sera animé
d’un mouvement de va-et-vient ensemble avec
C. Il y aura par conséquent un glissement
entre C et E & chaque course dans 1'étendue
de la division totale d’une petite dent, c'est-
a-dire le double de la distance entre les-
trous H et I, ou K et L.

Tout Deffet dépend de la valeur de la
friction entre les dents et de I’inertie de la
crémaillére E. Il peut &tre néeessaire de
donner un certain poids 4 I'élément coulissant
dans Pexécution pratiqué. A cet effet, on a
prévu l'anneau 46 dont le poids augmente
Vinertie de rotation de 1’élément coulissant
de fagon qu’il est plus facile de pousser
Pélément coulissant latéralement que de le
mettre en rotation. Son action peut é&tre subs-
tituée dans 'exemple des fig. 1 & 3 en suppo-
sant que la crémaillére F est chargde d’une
barre lourde M représentée en lignes poin-
tillées. Cette barre est prévenue de se mou-
voir latéralement avec la crémaillére par des
plots fixes O, mais est contrainte de se
mouvoir longitudinalement avec elle par des
saillies N entrant dans des entailles de la
barre. La erémaillére peut ainsi librement se
mouvoir latéralement indépendamment de la
barre, mais si elle se meut longitudinalement
il faut qu'elle entraine la barre. Il en résulte
un  moavement latéral plus immédiat de
I'élément coulissant et un engagement et
dégagement rapide des dents.

Puisque la crémaillére coulissante E est
poussée latéralement de fagon & provoquer un
engagement et dégagement des dents par
Paction des dents elles-mémes, la forme des
dents est de grande importance en particu-
lier en ce qui concerne la friction entre elles.
i, par exemple, les dents adjacentes sur D
et F sont trop raides, elles ne lacheront pas
la prise d’elles-mémes; si elles ne sont pas



assez raides, elles tenderont de se dégager
pendant la course de commande.

La construction des dents est montrée
dans le schéma fig. 4. L’angle a d’inclinaison
des faces d’entrainement des grandes dents
de Iélément coulissant sur un plan perpendicu-
laire 3 I'axe de rotation doit 8tre égal & I'angle
d'inclinaison B des faces d’entrainement des
petites dents sur le méme plan, moins un angle
au moins égal & I'angle de friction, ¢’est-a-dire
Pangle dont la tangence est égale au coeffi-
cient de friction. Si cela n’était pas le cas,
les dents glisseraient ou bien il se produirait
des difficultés lors du dégagement. Un rap-
port pratique entre les .dents sur les deux
cotés de l'élément coulissant est celui men-
tionné ci-dessus, c'est-d-dire que, si @ est
'angle d’inclinaison des grandes dents, j3
’angle d’inclinaison des petites dents, et @
un angle plus grand que l'angle de friction,
on doit avoir: ¢ = — &.

Si on le désire, au lieu des grandes dents,
on peut utiliser une denture hélicoidale, au-
quel cas l'angle de I'hélice doit étre déter-
miné par la méme relation. Des surfaces
rugueuses peuvent, si on le désire, &tre uti-
lisées au lieu des petites dents. Dans ce cas,
P’angle @ correspond & l'angle de frottement
entre ces surfaces rugueuses, et si l'angle @
des dents ou de I’hélice ne remplit pas d'une
maniére suffisamment approchée la relation
ci-dessus, les parties glissent ou sont ver-
rouillées ensemble, et le dégagement ne se
produit pas, excepté sous lapplication de
forces considérables.

Les deux conditions, & savoir celles que
les faces s'engageant mutuellement de I'élé-
ment coulissant et de 1'élément rotatif soient
respectivement dentées et planes, peuvent
étre réunies en une seule formule.

L’angle o -} @, c'est &-dire entre les faces
des dents et le plan transversal & l'axe de
rotation plus un angle au moins égal en pra-
tique un peu plus grand & I'angle de frottement
entre les surfaces en contact, est désigné
comme angle de commande. L'angle de com-
mande correspondant & 1'élément oscillant ef

4 1'édlément coulissant est ¢ - @ et il y aura
évidemment un angle de commande g -+,
ot B correspond & @, cest-d-dire il est I'in-
clinaison de dents s’engageant mutuellement
de I'dlément coulissant et du rotor, et v
correspond 4 @, c'est-d-dire 3 I'angle de
friction entre les dents de I’élément coulis-
sant et de l'élément rotatif. La condition
générale est que @ -} @ ne doit pas étre plus
grand que B -++. Si les faces opposées de
'élément coulissant et de 1’élément rotatif
ont des dents, on peut négliger 8-+ et
prendre ¢ égal & § — @ comme précédem-
ment, parce que, si a - @ est égal & B, il
est nécessairement plus petit que B -4 et
la condition que @ -}~ @ ne doit pas étre plus
grand que -+ est remplie. Si ces faces
sont planes, f#==0 et @ -|- @ ne sera pas
plus grand que 4. Dans ce dernier cas, l'angle
de frottement ¥ correspond évidemment &
Pangle de frottement .

En pratique, on a trouvé que l'angle @
doit &tre supérieur & langle de frottement
entre les matitres employées lorsqu’elles sont
séches, probablement parce que la pellicule
d’huile est temporairement expulsée par la
pression élevée entre les dents au moment
de l'engagement. Une valeur de l'angle @
qui a été trouvée convenable est d’environ
15 degrés. Si les dents sont construites de
cette maniére, on obtient une action de coin
qui donne une action coulissaute & I'élément
coulissant amenant les petites dents des sur-
faces de friction 4 s'engager de waniére
satisfaisante, de sorte que toutes les parties
sont alors coincées ensemble, et le glissement
ou le dégagement est empéché pendant la
période d’entrainement. Si les conditions sus-
énoncées au sujet de la relation entre les
formes des dents et de la friction sont remplies,
un engagement et dégagement alternant peut
se produire entre I'élément coulissant et I'élé-
ment rotatif respectivement pour des hautes
fréquences de ’élément oscillant.

Un anneau solide 46 est calé sur 1'élé-
ment eoulissant 45* 4 l'aide de nervures 45
de celui-ci. L'élément coulissant 45* et I'an-
neau 46 peuvent ainsi accomplir un mouvement



coulissant relatif indépendant, mais pas une
rotation relative. L’anneau 46 est rainuré
comme représenté aux fig. 14 et 15 pour
recevoir les fourchons d’une fourche ou cadre
48 ayant une douille 49 au moyen de laquelle
il est fixé sur un arbre 50. L’arbre 50 est
monté de fagon & pouvoir coulisser dans un
palier fixe 50% et comporte quatre entailles
ou trous 52 dont chacune peut étre amenée
en prise avec une cheville & ressort 51 et
l'arbre, et, par conséquent, I’annean 46 peut
ainsi &tre fixé dans une de quatre positions
dans laquelle la fourche 48 empéche son
mouvement longitudinal, mais il peut libre-
ment tourner avec l'élément coulissant en
conséquence de l'engagement libre de la
fourche dans les rainures de l'annean. L’an-
neau 46 a une perforation dans laguelle entre
une cheville 53 de l’élément oscillant. La
partie de cette cheville qui est agencée pour
venir s’engager dans la perforation est établie
avec quatre échelons formés par des saillies
et encoches 55 et 56. Chacun de ces échelons
correspond avec un des trous 52 de fagon
que pour chacun de ces trous un é&chelon
différent est en engagement avec la perfora-
tion 54. Dans trois des quatre cas, la partie
échelonnée de la cheville 53 est plus petite
que les trous 54 de fagon qu’un petit mouve-
ment rotatif relatif est possible entre 1'élé-
ment coulissant et 1'élément oscillant, mais
leurs” positions médianes relatives différent
suivant I'échelon du temps d’engagement
avec la perforation 54. Dans le quatridme cas,
ol la cheville remplit complétement la per-
_ foration, aucun mouvement relatif ne peut se
produire. Cela est représenté aux fig. 9 4 12
et sera expliqué plus exactement dans la
description qui va suivre du fonctionnement
du dispositif.

On supposera: que l'arbre 50 est réglé
comme représenté 4 la fig. 5 de fagon que
les positions relatives des chevilles 53 et de
I'anneau 46 sont celles représentées aux fig. 5
et 9 ol 'entaille 55 se trouve dans la per-
foration 54 de l'anneau, et que D’élément
oscillant et 1'élément coulissant partent de la
position ol les grandes dents 42 sont en-

tidrement en engagement les unes avec les
autres et les petites dents hors d’engagement.
L’élément oscillant commence alors & tourner
dans la direction indiquée par la fldche & la
fig. 5. L'engagement de la cheville et de
I'anneau est tel que dans cette phase un léger
mouvement rotafif relatif peut se produire entre
I'élément oscillant et 1'élément coulissant, et
par suite de ce mouvement initial de 1'é1é-
ment oscillant, 1’élément coulissant est amené
en engagement avec 1’élément rotatif, parce
que 'élément coulissant, en raison de I'inertie
de l'anneau, ne suit pas subitement le mouve-
ment de rotation que I’élément oscillant tend
& lui imprimer. Il en résulte que les parties
occupent la position représentée & la fig. 5,
et I'élément oscillant actionne le rotor. L’élé-
ment oscillant commence maintenant sa course
de retour, et tourne indépendamment de
I'élément coulissant jusqu'a ce que les
grandes dents viennent dans la position dans
laquelle leurs pointes sont immédiatement
opposées aux dépressions entre les dents
adjacentes. IL’inertie de 1'élément rotatif
provoque maintenant le dégagement des pe-
tites dents 43; 1'élément oscillant, I'élément
rotatif et 1'élément coulissant occupant la po-
sition dans laquelle les petites dents 43 sont
engagées et les grandes dents de 1'élément
oscillant sont directement opposées aux entre-
dents entre les dents de 1’élément rotatif.
Lorsque les parties sont dans cette position
pendant -la course de retour, la cheville 53
est en contact avec la face de la perforation
54 et actionne ainsi [I’élément oscillant. La
commande de I'é1ément oscillant est ainsi trans-
férée des grandes dents 4 la cheville, et les
petites dents se dégagent en poussant 1'élé-
ment coulissant axialement. Ce cycle se ré-
péte pour chaque course de commande et de
retour de I'élément oscillant, et ’dlément ro-
tatif est actionné dans une direction unique.

Les fig. 7 et 11 montrent le cas dans
lequel I'arbre 50 est réglé de fagon que Len-
taille 56 est en prise avec l'anneau 45. Le
mouvement relatif entre 1’élément oscillant
et I'dlément coulissant est maintenant lin-
verse de celul permis dans le cas précédent



et D'élément rotatif est actionné en sens
inverse. La direction de la course de com-
mande de 1'élément oscillant est indiquée par
la fleche & la fig. 7.

Dans les positions des parties représen-
tées aux fig. 6 et 10, la cheville 53 remplit
complétement la perforation 54 de fagon que
- point de mouvement relatif de I'élément
oscillant et de I'élément coulissant n’est
possible. Dans ce cas, les grandes dents sont en
engagement complet, ou, si I'élément oscillant,
I’élément coulissant et 1'élément rotatif sont
dans une position telle que celle représentée
4 la fig. 8 au commencement du mouvement,
ils seront amenés dans la position fig. 6 par
Paction de I'élément rotatif sur I'élément
coulissant par les dents glissantes 48. Les
dents 43 resteront continuellement hors d’en-
gagement et il en résulfera une position de
roue libre,

Le cas représenté aux fig. 5 et 9 peut
étre considéré comme continuation des deux
premiers ecas, un mouvement relatif entre
I'élément oscillant et I’élément coulissant étant
possible dans les deux directions. Les grandes
dents peuvent de cette sorte venir en engage-
ment de commande pendant le mouvement
dans 'les deux directions de 1’lément oscil-
lant, tandis que les petites dents sont en
méme temps en engagement. Il en résulte
une position bloquée, dans laquelle le mouve-
ment de 1'élément rotatif est limité aux
oscillations correspondant & celles de l'oscilla-
teur, mais étant plus petites par suite du
glissement.

Les fig. 16 et 17 montrent une forme
d’exécution modifiée et également, & titre
d’exemple, son application & un engrenage de
transmission similaire, en principe, & celui
déerit dans le brevet n° 121180, mais de
construction différente. Les éléments oscil-
lants 259 et 260 agissent comme dans
I'exemple susdécrit et sont actionnés en phase
opposée par les bielles 257, 258 par le mé-
canisme de transmission comme il sera décrit
ci-aprés. L’arbre rotor 261- passe centralement
par les éléments oscillants, et porte des col-
lerettes 262, 263 rigidement fixes sur lui.

Les &léments oscillants 239, 260 sont
munis de grandes dents comme dans la forme
d’exécution déerite plus haut, s’engageant
avee de grandes denis correspondantes des
coulisseaux 264, qui sont munis de plateaux
265 entre lésquels et les plateaux clavetés
sur 'arbre du rotor sont disposés des tam-
pons en caoutchouc 266, Un dispositif & res-
sort 267 est prévu pour maintenir la position
normale de 'organe oscillant 256. Une gar-
niture 268 est ménagée autour des coulisseaux
pour empécher 'huile de s’écouler & Iexté-
rieur vers les tampons en caoutchouc. Les
parties & Dintérieur de 'enveloppe sont lubri-
fites au moyen d’un bain d’huile dans Den-
veloppe.

Le fonctionnement du mécanisme déerit
ci-dessus est le suivant:

Lors du mouvement de chaque organe
oscillant 259, 260 dans un sens, le léger
frottement entre le rotor et le coulisseau 264
et linertie du coulisseau lui-méme forcent le
coulisseau & se déplacer par rapport i l'or-
gane oscillant, avec la conséquence que les
dents en engagement de P'organe oscillant et
le coulisseau regoivent un mouvement relatif
amenant le coulissant 264 & é&tre appuyé
fortement contre le tampon de caoutchouc,
et produisant ’entrainement par friction. La
forme des dents est telle que lors du mouve-
ment de retour de I’élément oscillant 256 un
mouvement relatif de I'organe oscillant et du
coulisseau 264 est empéché comme précédem-
ment déerit, de sorte qu'il ne se produit pas de
coincement du coulisseau 264 contre le tam-
pon en caoutchoue 266 pour le mouvement
dans ce sens; par conséquent I'élément rotatif
recoit un mouvement de rotation dans un
sens, la commande étant prise ou regue
alternativement par les deux coulisseaux.
Une forme conveunable de dents pour cette
disposition est triangulaire, avec une face
inclinde de ¢ =380 degrés sur sa base, et
Pautre face perpendiculaire & la base, de
fagon & agir comme des arréts pour le cou-
lisseau.

Comme précédemment indiqué, les fig. 16
et 17 montrent un exemple de Iapplication



du mécanisme & un engrenage de fransmis-
sion. Les bielles 257 et 258 sont pivotées au
centre d’un levier oscillant 254 dont une
extrémité est mise en oscillation au moyen
d’une tige de connexion ou bielle 253 par un
arbre principal animé d'un mouvement de
rotation continu et portant un volant 252.
L’autre extrémité du levier 254 est articulée
en 255 & un organe 256 calé sur Parbre 250
d’un volant oscillant 251. Le mouvement de
l’arbre principal est transmis aux bielles de
commande 4 sens unique 257 et 258 ef an
volant 251 au fur et & mesure du couple de
I'arbre rotor 261. Si ce couple est nul, les él¢-
ments osecillants 259 et 260 se meuvent fout
4 fait librement, et le levier 254 oscille
autour du pivot 255, lequel, par suite de
I'inertie de la roue 251, reste pratiquement
immobile. Si le couple sur le rotor est infini,
les éléments oscillants restent immobiles et
le volant 251 oscille violemment. Pour des
couples intermédiaires, les mouvements des
éléments oscillants et également du volant
ont toujours une fréquence égale & celle du
mouvement de va-et-vient de la bielle 258,
mais dont amplitude varie suivant le couple
du rotor.

Le moyen représenté pour mettre V'organe
oscillant 256 en mouvement comprend un
ressort 270 situé entre deux plafeaux 271,
272, L'un de ces plateaux porte contre une
butée 278 pivoté dans le carter, tandis que
Pautre porte contre des écrous vissés sur la
tige 267 qui est relide en 274 & lorgane
oscillant 256.

REVENDICATION :
Mécanisme pour la transformation d’un
mouvement oscillant en un mouvement rotatif,
du type dans lequel un élément coulissant

’

est situé eptre 1'élément oscillant et un élé-
ment rotatif et agencé de fagon que des
mouvements relatifs angulaires entre I'élément
coulissant et I’4lément oscillant provoquent
un mouvement alternatif dudit élément cou-
lissant perpendiculairement par rapport au
mouvement de rotation, mécanisme caracté-
risé en ce que les faces de I'élément oscillant
sontinclinées de fagon que I’angle de commande -
de 1’élément oscillant et de I’élément coulissant
est plus petit que l'angle de commande de
I’élément coulissant et de 1’élément rotatif
d’un montant justement suffisant pour assurer,
lorsque 1'élément oscillant est animé d'un
mouvement oscillant d’une haute fréquence,
qu’un engagement alternant avec un dégage-
ment desdits trois éléments est obtenuen vue de

transformer le mouvement oscillant en un -

mouvement rotatif intermittent.

SQUS-REVENDICATIONS:

1 Mécanisme suivant la revendication, carac-
térisé en ce que l'élément coulissant com-
porte sur l'une de ses faces des grandes
dents et sur l'autre face des petites dents,
I’angle d’inclinaison des dents de I’élément
oscillant et de 1’élément coulissant s’en-
gageant mutuellement étant plus petit que
I'angle d’inclinaison des dents de 1'élément
coulissant et de 1'élément rotatif.

2 Méeanisme suivant la revendication, carac-
térisé en ce que des grandes dents sont
prévues enfre 1’6lément oscillant et 1'élé-
ment coulissant, des surfaces de commande
a friction étant prévues entre 1’élément
coulissant. et 1'dlément rotatif.

Greorge CONSTANTINESCO.
Mandataires: E. BLUM & Co., Zurich.
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